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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE INSTALACIÓN DE LA COMISIÓN ESPECIAL 

PARA LA CONMEMORACIÓN DEL CENTENARIO DE LA CONSTITUCIÓN 

POLÍTICA DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y EL NONAGÉSIMO 

SEXTO ANIVERSARIO DE LA CONSTITUCIÓN POLÍTICA LOCAL, 

CELEBRADA EL DÍA 8 DE NOVIEMBRE DEL AÑO 2016.  

 

Presidente: Muy buenas tardes compañeras Diputadas, compañeros Diputados, 

le solicito amablemente al Diputado Rafael González Benavides, tenga a bien 

pasar lista de asistencia a los miembros de esta Comisión Especial. 

 

Secretario: Por instrucciones del Presidente, se pasa lista de asistencia  

 

Comisión Especial para la Conmemoración del Centenario de la Constitución 

Política de los Estados Unidos Mexicanos y el Nonagésimo Sexto 

Aniversario de la Constitución Política Local.  

 

Diputado Carlos Alberto García González, presente. 

El de la voz, Diputado Rafael González Benavides, presente. 

Diputada Irma Amelia García Velasco, presente. 

Diputado Rogelio Arellano Banda, presente. 

Diputada Issis Cantú Manzano, presente.  

 

Hay una asistencia de 5 Diputados integrantes de esta Comisión. Señor 

Presidente existe quórum requerido para celebrar la presente reunión de 

instalación de esta Comisión. 

 

Presidente: Muchas gracias. Muy bien. 

 

Presidente: Compañeros legisladores, habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las 

trece horas, con treinta y ocho minutos del 8 de noviembre del 2016.  

 

Presidente: Solicito amablemente al Diputado Rafael González Benavides,  

tenga a bien dar lectura y poner a consideración el Proyecto del Orden del Día. 

 

Secretario: Con gusto Presidente, el Orden del Día es el siguiente: I. Lista de 

asistencia. II. Declaración de Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo. III. 

Aprobación del Orden del Día. IV. Declaración de Instalación de la Comisión. V. 
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Asuntos Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto Diputado 

Presidente. 

 

Presidente: Muchas Gracias Diputado. Una vez conocido el Proyecto de Orden 

del Día, solicito a los integrantes de esta Comisión, quienes estén a favor se sirvan 

manifestarlo levantando su mano.  

 

Presidente: Muy bien compañeros ha sido aprobado el Orden del Día de manera  

unánime. 

 

Presidente: Entramos al cuarto punto, que pues va a ser la declaración de 

instalación de instalación de esta Comisión Especial y bueno voy a proceder a 

hacerlo, les pido con mucho respeto ponerse de pie 

 

Presidente: En el Palacio Legislativo aquí en Ciudad Victoria, Tamaulipas, 

sede de la asamblea denominada Congreso del Estado de Tamaulipas, siendo 

las  trece horas con cuarenta minutos del 8 de noviembre del año 2016, se 

declara formalmente instalada la Comisión Especial para la Conmemoración 

del Centenario de la Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos y 

el Nonagésimo Sexto Aniversario de la Constitución Política Local que fungirá 

durante esta la LXIII Legislatura con fundamento en lo dispuesto por los 

artículos 38 y 39 de la Ley sobre la Organización y Funcionamientos Internos 

del Congreso del Estado de Tamaulipas, así como en el Acuerdo número LXIII-

12 mediante el cual se integró esta Comisión Especial de esta Legislatura, 

muchas gracias y deberás bienvenidos a esta Comisión. 

 

Presidente: Estamos en el punto V que son Asuntos Generales y bueno nada 

más quisiera proceder a desahogar los puntos de carácter general, si alguien 

en este momento desea participar favor de indicarlo para que la Secretaría 

tome nota y proceda en su caso al desahogo de las participaciones 

correspondientes, adelante Secretario. 

 

Secretario: Algunos desean hacer uso de la palabra. 

 

Presidente: Fíjese que esta Comisión como ustedes saben pues nada más va 

a durar hasta el día 5 de febrero del año próximo, vamos a tener la oportunidad 

los 5 de estar trabajando aquí en equipo sobre todo lo que es este mes de 

noviembre y diciembre porque vienen actividades importantes de organización 

para efectos de la conmemoración de nuestra Constitución del 17, le pedí al 
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encargado de la biblioteca de aquí del Congreso que me dijera cuales son los 

siguientes temas que tenemos que ver como Comisión, pues de entrada 

tenemos que hacer contacto con lo que es la Secretaria Técnica del Comité de 

la Conmemoración que está en la Ciudad de México, lo dirige la Doctora Patricia 

Galeana Herrera, que está en la Secretaría de Educación Pública y bueno ya 

hablamos con su particular Licenciada Emma Negrete Guerrero, y bueno ya 

estamos viendo que nos avisen exactamente dónde va a llevarse a cabo pues la 

conmemoración. Yo quiero pensar que va a ser en la Ciudad de México, sin 

embargo le van a mandar a los 32 gobernadores un comunicado, pues confirmando 

esto, que espero que sea en este mismo mes, no Tizoc. También tenemos que 

hacer una reunión aquí con nuestros vecinos del Archivo General e Histórico del 

Estado de Tamaulipas. Aquí está la Licenciada Lilibeth Ramírez Cristiano, verdad, 

es el nuevo titular del archivo y pues tenemos que hacer, pues ahorita si una 

reunión y ver pues una agenda de trabajo y de actividades. También le solicité 

amablemente al Licenciado Tizoc, que hablara con la Dirección de Fomento Cívico 

del Gobierno del Estado de Tamaulipas, el director ahí es el Licenciado Bernardo 

Arroyo Anguiano, y pues lo mismo, para hacer una agenda de actividades con 

ellos. Después pues tenemos que determinar cuáles van a ser los espacios 

históricos que vamos a tener aquí en nuestro estado y bueno obviamente aquí en 

el Congreso del Estado, algunas propuestas, estas son propuestas, después ya en 

la próxima reunión que tengamos vemos los detalles pero por ejemplo el vestíbulo 

de la entrada de este Recinto Parlamentario, pues puede ser uno de los espacios 

históricos. Lo que es el patio central, la explanada, y bueno los pasillos de ingreso 

al área de comunicación social y biblioteca, pues que formen parte del recorrido 

cuando vengan aquí a esta sede del Congreso del Estado. También y en 

coordinación con bibliotecas y con el archivo pues tendremos que determinar 

cuáles van a ser los decretos y los documentos históricos que vamos a estar 

exponiendo. Pues hay que hacer un listado de todos los que consideremos que 

tengan un valor histórico adoc a lo que estamos conmemorando. Y bueno así hay 

una serie de actividades, yo creo que en esta ocasión pues estamos instalando la 

comisión pero sí quería adelantarles un poquito a ustedes como integrantes, de 

que pues no tenemos mucho tiempo. Y acuérdense que ahora que vienen épocas 

navideñas y todo y lo que es el receso, pues hay que juntarnos y si darle 

seguimiento para poder participar de manera muy activa en esta conmemoración 

muy importante de nuestra Constitución de 1917. 

 

Diputado Rafael González Benavides. Esta conmemoración, no se usted 

abogado, aprovechar la oportunidad para conocer la Constitución Federal, la 

Constitución Local, conferencias, habremos de hacer algunos documentos para 
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hacerla llegar a los estudiantes en las escuelas, creo que es una de las comisiones 

que debemos de sacarle bastante provecho, para estar cerca de las universidades, 

vamos a divulgar más nuestra Constitución Local, la Federal como quiera tiene más 

divulgación, pero en la local o traer algún conferencista de mucho renombre, sobre 

la Constitución Federal y uno de los locales aquí que nos diera, ya ven que la 

Constitución Local tiene más reformas que artículos o más decretos que la 

reforman, que los artículos que la constituyen, entonces habría manera de hacer 

una semana o estar en el año insistiendo en la divulgación de la Constitución local, 

creo que es una excelente Comisión, muchas gracias, me da mucho gusto 

pertenecer a esta Comisión Presidente y estoy a la orden. 

 

Presidente: Así es y digo, de hecho cuando se constituyó esta Comisión, pues 

estamos cuidando que sean compañeras y compañeros Diputados que estén en 

Comisiones, pues que tienen que ver con esto, no, aquí está cultura, está 

Educación, está la Presidenta del Instituto de Investigaciones Parlamentarias, por 

cierto aquí esta nuestra Coordinadora y bueno tu por el lado de Justicia, Puntos 

Constitucionales, perdón y tu servidor también por ser Presidente de la Junta de 

Coordinación, entonces ahora sí que pues aquí vamos a estar trabajando en 

equipo, voy a tratar de no convocarlos cada semana pero sí creo que por lo menos 

cada quince días, tenemos que hacer una reunión de trabajo para estar avanzando 

y que nos dividamos el trabajo entre todos nosotros, a la mejor me pide, me decía 

Licenciado Raúl Tizoc Tovar Leal, que hay que nombrar un enlace para ir a la 

Ciudad de México, entonces pues nos ponemos de acuerdo a ver si alguna o 

alguno de ustedes quiere tomar ese enlace e ir cumpliendo pues con las 

convocatorias que nos hagan allá de la capital del Estado, muy bien. 

 

Diputada Irma Amelia García Velasco. Traer proyectos también y puede ser una 

semana muy interesante y aprovechando las beneficios de los archivos históricos 

de la Ciudad para impartir conferencias y que termine en un concierto 

Presidente: A bueno, pues vamos a ver hasta dónde nos podemos presupuestar 

algo. 

Diputada Irma Amelia García Velasco. Hay locales muy buenos, artistas locales 

muy buenos. 

 

Presidente: Voy hablar con el Presidente de la Comisión de Finanzas, no, no se 

crean. Muy bien, no hay otra persona.  

 

Al no haber más participaciones pues me voy a permitir referirme a esta Comisión 

como ustedes pues no tiene necesidad de tener un plan anual de trabajo, sin 
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embargo no veo porque no podemos hacer un cronograma de actividades toda vez 

que tenemos pues, vaya tenemos una fecha fatal de febrero y pues tenemos que 

organizarnos muy bien. 

 

Presidente: Agotado el objeto que dio motivo a la presente reunión pues 

obviamente agradezco la presencia de las compañeras y de los compañeros 

Diputados espero que tengamos mucho éxito en esta Comisión, veo que todos 

estamos en la voluntad  de trabajar en equipo como debe de ser con esta Comisión 

Especial, entonces siendo las trece horas, con cuarenta y ocho minutos, doy por 

concluida esta reunión de trabajo el día de hoy 8 de noviembre del dos mil 

dieciséis. Muchas gracias. 

 

 


